# 法務部行政執行署大事記(104年度)

# 104年1月16日(星期五) 羅部長瑩雪訪視本署及所屬士林分署、臺北分署

羅部長瑩雪於 104 年 1 月 16 日上午率同法務部法律事務司林司長秀蓮、綜合規劃司朱司長家崎, 訪視本署及所屬士林分署、臺北分署,由張署長清雲、洪分署長志明、侯分署長千姬分別陪同巡 視辦公廳舍,視察同仁業務處理狀況,對行政執行機關績效與同仁努力多所肯定與嘉許,鼓舞同 仁士氣。下午於臺灣臺北地方法院檢察署舉行臺北地區所屬機關業務聯合座談會,由張署長、侯 分署長及洪分署長提出業務簡報,除報告工作現況及重點,並提出遭遇問題及解決方案,以期更 提高行政執行效能。



104年1月20日(星期二) 103年度年終業務座談會

舉行「法務部行政執行署暨各分署 103 年度年終業務座談會」,由張署長清雲簡報 103 年度行政執行業務概況,各分署分署長就與執行業務相關之創新作為、突破困境之具體作法、經驗分享及興革意見等方面提出專題報告。羅部長瑩雪、陳政務次長明堂、蔡常務次長碧玉、周主任秘書章欽及法務部相關司處主管均蒞會指導,會中羅部長除肯定行政執行署及各分署歷年來秉持「公義與關懷」施政理念的表現外,對於執行業務之創新作為、妥適運用志工、加速簡化執行流程、提升執行效能等方面亦提出具體之指導,對於推展行政執行業務,精進執行作為,提升執行績效等有顯著之效益。



104年1月22日(星期四) 本署及臺南分署獲103年度檔案管理業務考評甲等

本署及臺南分署於法務部 103 年度所屬機關檔案管理業務考評成績獲評甲等,本日下午配合擴大 部務會報在法務部 2 樓簡報室,榮獲羅部長瑩雪親自頒獎,本署沈專門委員兼主任禹如及臺南分 署黃分署長彩秀分別代表受獎。



#### 104年1月27日(星期二)本署臺南分署辦理「鳳凰城法拍會」

本署臺南分署於下午 4 時在「永福、三民、小西里聯合活動中心」首次辦理黃昏法拍市集「鳳凰城法拍會」,總計拍賣及變賣清償案款 105 萬 9,681 元;同時辦理「二手物資愛心義賣」,所得 1 萬 8,089 元全數捐給慈善團體。本次法拍會,協助部分被上游廠商倒債而拖累或生意不好無法週轉,並非惡意不繳納的義務人清償公法債務。不以強制查封的方式,改由自行提供貨物,並以低於市場價格拍賣或變賣,所得全部用來清償公法債務。因媒體廣為報導,民眾熱烈參與,創造政府、義務人及民眾三贏利多。

### 104年2月5日(星期四) 本署嘉義分署辦理第二次黃昏市集動產集中拍賣會

本署嘉義分署於下午 4 時辦理「桃城法拍吉市、啟動更生希望,輕生活運動」第二次黃昏市集動產集中拍賣會。本次結合矯正機構物品、愛心惜福物品義賣活動,成功拍(變)賣 106 件,金額 36 萬 6,436 元;愛心義賣 300 餘件,金額 22,281 元。隨後舉辦「嘉執有愛年菜飄香,偏鄉國小

學童過好年」活動,將愛心義賣款項購買年菜,於104年2月13日致贈嘉義縣沙坑國小全校35名學童及關懷因執行交通案件而發現的嘉義番路鄉85歲獨居老人。參與活動的嘉義監獄及嘉義看守所展售的自營產品,也獲得民眾熱烈的搶購與好評。當日也吸引民眾參觀該分署「羅雷斯的夢工場—植物種子展」,該展覽活動延續至春節期間,提供一個具休閒與環教意義的好去處,也獲得近百位民眾於春節期間攜家帶眷參觀。

104年2月26日(星期四)本署及嘉義分署榮獲「國軍兵員徵補績優單位」頒獎

行政執行機關向來十分重視替代役相關業務,本署及嘉義分署經內政部遴選榮獲獎勵為「國軍兵員徵補績優單位」,於本日上午假臺北市國軍文藝活動中心舉行之104年第72屆兵役節頒獎典禮中頒獎表揚,本署黃副署長騰耀及嘉義分署劉分署長邦繡分別代表受獎。

104年6月1日(星期一) 本署各分署正式施行筆錄電腦化

本署訂定「法務部行政執行署各分署筆錄電腦化實施要點」已函頒各分署作為實施筆錄電腦化之 依據,並自104年6月1日起正式施行。

104 年 6 月 9 日(星期二) 本署臺南分署辦理「薈萃府城、印象法務-104 年臺南轄區法務機關聯合文物展」

本署臺南分署與臺灣高等法院臺南分院檢察署共同主辦之「薈萃府城、印象法務—104年臺南轄區法務機關聯合文物展」,於本日假臺南吳園公會堂舉行開幕典禮,羅部長瑩雪親臨主持,看到她102年還在擔任政務委員,曾參加法務部行政執行署舉辦的「公義與關懷成果展示--執行績效突破3,500億元」活動的相片,稱讚法務部行政執行署執行效率很高,才2年時間,執行績效就已突破4,300億元。該展覽展期至6月14日後,自6月23日至7月31日移回臺南分署繼續展出,除檔案資料外,尚展出臺南分署黃分署長彩秀及同仁、替代役的水彩、油畫、漂流木工藝創作及牆壁彩繪,深獲好評。



#### 104年6月24日(星期三)

本署由長署長清雲及內部控制小組召集人黃副署長騰耀共同簽署本署內部控制制度有效聲明書,並上網公告。



# 104年7月20日(星期一)出版「行政執行研究論叢(第二輯)」

為強化行政執行業務宣導,並彰顯研究成果及應用價值,本署彙集 100 年至 103 年間獲獎之研究報告 15 篇,整理編輯後印製出版「行政執行研究論叢(第二輯)」550 冊,於 104 年 7 月 20 日分送釣部、各級法院、檢察署、主要移送機關、政府出版品寄存單位、本署及所屬分署,俾供執行同仁及各界參考,期激盪出創新思維的火花,以收「傳承」與「啟發」之效。



#### 104年9月2日(星期三) 本署高階主管及各分署分署長聯合交接暨宣誓典禮

本署高階主管及各分署分署長聯合交接暨宣誓典禮,於本日上午 10 時 30 分假法務部 5 樓大禮堂舉行,由羅部長瑩雪監交及監誓,並邀請財政部許常務次長虞哲到場致詞,計有新竹、嘉義、臺南、高雄、屏東及花蓮等 6 個分署進行機關首長交接,特邀財政部各區國稅局長、最高法院檢察署顏檢察總長大和、陳政務次長明堂、吳政務次長陳鐶、謝常務次長、法務部各司處主管、檢察機關檢察長、廉政及矯正機關首長、執行機關同仁約一百七十人觀禮。典禮圓滿成功,特別感謝羅部長擔任監交及監誓人,並給予行政執行機關讚許及勉勵,振奮本署及各分署人員士氣。



104年7月28日(星期二) 嘉義分署於大阿里山區公路的中繼站—石棹設置「大阿里山區石棹服務站」

嘉義分署為落實在地化偏鄉服務,繼今年3月完成全國首創「台西便民服務站」後,於本日特在大阿里山區公路的中繼站一石棹,再度成立「法務部行政執行署大阿里山區石棹服務站」,透過資訊科技結合最貼近民意的村辦公室資源—石棹中和村,服務阿里山鄉、竹崎鄉、番路鄉、梅山鄉等偏遠山區民眾,藉由村長協助與嘉義分署的視訊連線,提供民眾最直接迅速的服務,開啟高山上溫馨「在地化」感動服務的歷史新頁,揭牌儀式由行政執行署張署長清雲、阿里山風管處馬處長惠達、林務局嘉義林區管理處黃處長妙修、交通部嘉義監理所劉所長英標、嘉義縣財政稅務局吳局長金對、國稅局嘉義縣分局曾分局長憲收、竹崎鄉王鄉長焜弘、阿里山鄉杜鄉長力泉、竹崎鄉代表會陳主席宏吉及番路鄉代表會林主席宏謙等共同主持,而多位議員、鄉民代表、各村村長等貴賓也都共襄盛舉,共同見證行政執行署在大阿里山上建立一個新的「在地化為民服務」里程碑。



104年9月3日(星期四) 桃園分署與桃園市政府地方稅務局、財政部北區國稅局及交通部公路 總局新竹區監理所,於復興區華陵里里辦公室正式設置「復興區後山聯合服務站」 桃園分署為服務距離該分署最遙遠的桃園市復興區大巴陵地區(包括三光、高義、華陵三個里) 民眾,首創政府跨部門為民服務新境界,結合桃園市地方稅務局、財政部北區國稅局及交通部公路總局新竹區監理所共三部一市,設立聯合服務站,於本日上午 11 時於華陵里里辦公處舉行揭牌典禮,總計提供超過 30 項服務,從申請或補發各項稅務、監理資料或證明書、辦理分期繳納,到法律諮詢、道安宣導、陳述意見及聲明異議,甚至是下鄉考照,所有透過網路能申辦之項目幾乎一應俱全。且最大特色是每一個項目都可透過視訊軟體 Skype 面對面洽談的方式,直接提供民眾所須的服務或安排「到府服務」的時間,甚至透過視訊「多方交談」,提供民眾跨部門協調聯繫「一站購足」的服務。



104年11月19日(星期四)張署長清雲於行政院第3475次會議提出「行政執行檢討與策進作為」專題報告

104年11月10日(星期二)本署嘉義分署與勞動部勞動力發展署雲嘉南分署簽署「扶助弱勢義務人脫困迎新轉介就業媒合計畫」

為了扶助弱勢義務人跳脫貧窮困境,本署嘉義分署與勞動部勞動力發展署雲嘉南分署於本日在嘉義分署3樓會議室舉行「扶助弱勢義務人脫困迎新轉介就業媒合計畫」簽署活動,該計畫簽署後就可結合區域勞動力供需平台的力量,迅速讓轄區內有轉介就業媒合需求的弱勢義務人,透過嘉義分署主動轉介機制,得到最迅速的政府資源協助,以根本解決義務人無力繳納積欠國家稅費的困境,同時幫助義務人擺脫因無業所衍生的家庭生活及子女教育等社會問題,落實法務部公義與關懷的感動服務政策。



104年11月12日(星期四)張署長清雲率同所屬一行45人參訪國家發展委員會檔案管理局 張署長清雲率同所屬13分署分署長、本署各組室主管及本署與新北、士林、桃園、宜蘭等分署 之檔案管理人員一行 45 人,於本日下午 2 時至 4 時至國家發展委員會檔案管理局參訪,由檔案管理局陳局長旭琳親自主持簡報,除參觀該局庫房設施、檔案描述及數位化作業室、多媒體指導工作室、紙質檔案修護室外,並派員導覽「1025 臺灣光復檔案展」。陳局長對於行政執行機關因為檔案數量龐大,由首長至同仁均重視檔案管理業務表示敬佩;張署長於致詞中也感謝檔案管理局協助指導行政執行機關精進檔案管理知能與方法,尤其利用大學法律系學生在分署實習機會,提供相關檔案供實習學生參閱,在推廣開放檔案應用方面,獲得校方與學生大力推崇,頗具成效。本次參與觀摩之首長、單位主管與檔案管理人員均對國家檔案管理業務及結合歷史檔案為時代軌跡留下見證的展覽,留下深刻印象,獲益良多。



104 年11 月29 日(星期日) 張署長清雲率同所屬70 餘人,參加104 年統一發票盃臺北場路跑及本署檔案應用宣導活動

為塑造本署清新活力形象及宣導本署行政執行業務與檔案應用,張署長清雲於本日上午率本署暨所屬臺北、士林等分署同仁共70餘人,於總統府前廣場前參加財政部所舉辦104年統一發票盃臺北場路跑活動。本次參與路跑活動民眾極為踴躍,為宣導本署小額案件多元繳款便民措施、人權兩公約、廉政及反詐騙等政策,並推廣本署檔案應用,特於現場設置攤位,設計有獎徵答活動與民眾歡樂互動。現場民眾搶答人潮絡繹不絕,廣受好評。另為加強宣導行政執行機關業務執行績效及開放檔案等應用資訊,同時發放本署印製之「105年度政府行政機關辦公日曆表」、「行政執行機關及業務簡介」及「檔案應用索引指南」等宣導摺頁,獲在場民眾踴躍索取參考,活動於上午10時圓滿結束。



104年12月8日(星期二)本署榮獲103年度政府內部控制考評甲等獎



【圖 18.1041208】

104年12月18日(星期五) 累計執行績效突破新臺幣4,500億元 本署所屬各分署自民國90年1月1日成立迄今,累計執行績效於本日突破4,500億元。

104年12月24日(星期四)本署舉辦司法記者茶敘

本署於本日下午 3 時在法務部 2 樓閱覽室舉辦司法記者茶敘,羅部長瑩雪、陳政務次長明堂、林政務次長輝煌、謝常務次長隆盛及法律事務司主管同仁等均蒞臨參與。當張署長清雲宣布本署累計徵起金額已於 104 年 12 月 18 日突破 4,500 億元時,與會媒體朋友也不吝給予熱烈掌聲。本署並發布有關績效、近期特殊重大案例及偏鄉服務、法律諮詢、試辦信用卡繳款業務等創新作為等新聞資料;另外還提供數件重大執行事件中,曾發生影響機關安危及執行人員人身安全、行動自由、恐嚇、肢體衝突等案例,在在說明行政執行機關之用心,也佐證亮麗績效之得來不易。



年 12 月 31 日 (星期四) 104 年度繳庫徵起金額為新台幣 296 億 4, 838 萬 7, 965 元整本署所屬各分署自 104 年 1 月 1 日至 12 月 31 日止,新收各機關移送公法上金錢給付義務執行案件 653 萬 2, 005 件,已終結 587 萬 335 件,未結 384 萬 5, 518 件,累計全年繳庫徵起金額為新台幣 296 億 4, 838 萬 7, 965 元整,投資報酬率倍數比為 22. 20 倍,支出費用比為 4.50%。